

# 多国领导人和国际组织负责人对江泽民同志逝世表示哀悼

新华社北京12月5日电 近日,丹麦女王玛格丽特二世、斯洛文尼亚总统帕霍尔、瓦努阿图总统武罗巴拉武和总理卡尔萨考、阿拉伯国家联盟秘书长盖特、博鳌亚洲论坛理事长潘基文和国际竹藤组织负责人等分别向国家主席习近平致唁电函并通过其他方式,对江泽民同志逝世表示深切哀悼,向江泽民同志家属、中国政府和中国人民致以最深切的慰问。

## 外国驻华使节和国际组织负责人吊唁江泽民同志

新华社北京12月5日电 近日,俄罗斯、古巴、美国、法国、英国、亚美尼亚、阿塞拜疆、格鲁吉亚、摩尔多瓦、塔吉克斯坦、白俄罗斯、乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、巴西、墨西哥、委内瑞拉、阿根廷、巴拿马、多米尼加、萨尔瓦多、尼加拉瓜、厄瓜多尔、特立尼达和多巴哥、牙买加、巴巴多斯、巴哈马、汤加、密克罗尼西亚联邦、所罗门群岛、德国、意大利、荷兰、奥地利、瑞典、冰岛、拉脱维亚、爱尔兰、卢森堡、捷克、西班牙、爱沙尼亚、波兰、希腊、塞浦路斯、斯洛文尼亚、比利时、挪威、阿尔巴尼亚、新西兰、加拿大等120多国驻华使节和上海合作组织秘书长赴外交部吊唁,对江泽民同志逝世表示沉痛哀悼。使节们高度评价江泽民同志为推动中国和相关国家关系发展、维护地区及世界和平与繁荣所作的重要贡献。

## 《为了人民幸福生活——当代中国人权观的实践和理论探索》中英文智库报告发布

新华社北京12月5日电 中国人权发展基金会、新华社国家高端智库5日联合发布中英文智库报告《为了人民幸福生活——当代中国人权观的实践和理论探索》。

围绕中国当代人权观,智库报告分为三个部分深度解读中国人权道路的理论逻辑、历史逻辑和实践逻辑,深刻阐释中国保障和发展人权实践对推进全球人权治理、推动人权事业全面发展所产生的重大意义。

从完成脱贫目标、实现全面小康到中国人民经济社会文化权利得到有效保

障,聚焦当代中国人权观的“实践基础”,报告指出,中国对人权的保障不是停留在口头上,而是落实到一件件具体的民生事实上。

报告称,中国共产党是人权事业的积极推动者和坚定捍卫者,持续制定实施国家人权行动计划和其他专项计划或规划,以保障促发展,以发展促人权,实现了从贫困到温饱、从总体小康到全面小康的逐级进阶,并开启共同富裕的高阶目标,正致力于让世界近五分之一的人过上幸福而有尊严的生活。

“人民幸福生活是最大的人权”,是

当代中国人权观的高度凝练。报告从理论维度进行系统总结,提出坚持以人民为中心是当代中国人权观的核心理念,坚持人民当家作主是当代中国人权观的民主要义,坚持以民生为人权发展基础是当代中国人权观的民生追求。

同时,报告提炼出当代中国人权观的认识论、实践论、辩证法,即坚持人权是历史的、具体的、现实的,坚持以发展促人权,坚持个人人权和集体人权有机统一;将促进人的自由全面发展、维护社会公平正义和人民获得感幸福感安全感,作为当代中国人权观的目标定位、法

治路径和评价标准。

报告认为,中国在尊重和保障人权方面的新理念新举措新实践,不但为世界人权事业和人类文明画卷增添了新的色彩,也为各国特别是广大发展中国家提供了有益借鉴。

报告将中国的人权保障经验概括为坚强领导、立足实际、发展驱动、法治保障、互鉴包容五个方面,主张加强不同文明交流互鉴,解决全球人权“治理赤字”,推动形成更加公平、公正、合理、包容的全球人权治理体系,共同构建人类命运共同体。

## 全国快递日均业务量复苏提速 重回3亿件以上

新华社北京12月5日电(记者戴小河)国家邮政局监测数据显示,11月27日以来,全国快递日均业务量连续稳步上涨,特别是12月2日至4日,连续三天日均超3亿件,实现迅速反弹。

国家邮政局有关负责人介绍,从部分快递网点暂停运营、快件积压,到迅速反弹、复苏提速,邮政管理部门推进保通保畅工作,出台系列政策,持续跟踪调度,分级分类分区推进,有效推动解决了多地干线不畅、末端梗阻等问题。

在新疆乌鲁木齐,邮政、顺丰、京东、德邦、韵达、极兔、菜鸟等企业的省级分拨中心已正常运转,加班加点处理分拨中心滚存邮件快件,超271处快递网点恢复运营,日均投递邮件快件超8万件;在内蒙古呼和浩特,9个省级邮政快递分拨中心全部恢复运行,超245个邮政快递网点恢复营

业,超3300余名邮政快递从业人员陆续返岗,将积压的160余万件快件处理完毕;在西藏拉萨、广东广州、河南郑州、重庆、北京等地,除部分未解封高风险区域仍无法派送快件外,主要品牌寄递企业的营业网点已陆续恢复正常运转,运力正在逐步恢复。

寄递企业也积极加大基础设施建设,提升服务能力,满足商家和消费者的不同寄递需求。顺丰开通了“杭州—安克雷奇—纽约”国际货运航线,进一步拓宽杭州至北美的航空物流渠道,稳定国际物流供应链;圆通速递贵州智创园全面启用,引进7套自动化快递分拣设备,单日处理量达250万件,提高了贵州及西南地区的物流运输效率。

当前,快递业仍处于旺季,在即将到来的“双12”和年货节等促销活动的推动下,快递业务量有望持续增长。

## 鸡西救助人员伸援手

# 一别18年“小费”回家了

生活报讯(记者于海霞)“孩子,你快看看,这是你甘肃的家,这是你妈妈,看看还记得不?”在电话视频接通的那一刻,人在黑龙江鸡西的小费(化名)和远在甘肃的爸爸妈妈都流下了激动的泪水,因为这一别,整整就是18年。

11月25日晚9点,在黑龙江省鸡西市社会救助和捐赠服务中心工作人员的护送下,小费终于回到了阔别18年之久的家乡,与家人团聚。



## 大学退学后和家人失去联系

小费1986年出生于甘肃省张掖市民乐县的一个乡村,家里还有一个哥哥,一家人以种田为生,生活较为拮据。2004年,他考入黑龙江鸡西的一所大学,2005年因某种原因退学,自此便杳无音信,和家里失去了联系。

“这些年,我们都以为他出意外已经不在人世了,没想到会奇迹般地出现。”12月5日,生活报记者拨通小费爸爸费珍学的电话时,他仍沉浸在往事的回忆中,不敢相信儿子真的回来了。

据费珍学讲,甘肃离黑龙江太远了,当时也没有足够的钱去寻找儿子,只知道孩子没念完大学就出走了,委托过当地的朋友去找,也报过警,但一直以来都没有孩子的消息。渐渐地,他们都认为小费可能已经不在这个世界上了,但只要有一点消息,他们都牢牢抓住希望,去打听。18年来,都是这样过来的。

## 不想回家 拒绝社会救助

“这些年我从没离开过鸡西,一直生活在这个城市,也没想过要回家,我以为这辈子就在这了。”今年已经36岁的小费性格腼腆,说话的声音像蚊子一样小,不凑近耳边几乎听不清。

“是我错了,我不该这样。”视频里见到父母的那一刻,他反反复复重复着同一句话,能够看出他的心情非常激动和局促。

11月13日,鸡西市社会救助和捐赠服务中心接到市环卫中心园林路垃圾转运站的求助电话:有一名流浪人员长期滞留在转运站,希望中心予以救助。接到求助电话后,救助部负责人郭彦荣迅速安排工作人员前往核实情况,他们在转运站旁的小屋里发现了流浪人员小费。

郭彦荣和同事们反复耐心劝说小费:“先到救助中心去,那里有干净的衣服、宿舍和食物,我们再帮你寻找亲属,送你回家。”“我不想回去,不想见他们。”小费不愿意接受救助,也不想回家,这让救助人员很为难,只能先为他发放联系卡,进行信息登记。

黑龙江的天气日渐寒冷,郭彦荣和同事们每每走上街头,都会想起流浪的小费,他们决定再次耐心劝导他接受救助,小费终于在一个中午同意接受救助,工作人员将洗澡更衣后的小费安排在独立房间,进行临时性安置。

## 父亲跑了几里地 让孩子和妈妈通话

初来乍到的小费显得腼腆和焦虑,救助中心工作人员耐心与他交流谈心,慢慢了解他的家庭情况和生活境遇。

小费说,当时家里很贫困,父母和哥哥为了供自己读书倾尽所有,而自己辜负了大家的期望,没有把书读好,觉得愧对他们,没有脸面回家。这些年他一直在鸡西,靠打零工,住网吧、住浴池生活,有时也住大街和桥洞子,捡废品换点零花钱,从未想过要回家。虽然嘴上这样说,但工作人员发现,小费内心其实非常渴望“家”。

为尽快联系上小费的家人,中心工作人员迅速启动寻亲程序。因为小费的身份信息缺失,工作人员首先通过互联网找到了小费的父亲。虽然戴着口罩,虽然相隔18年未见,但当看到他看到两鬓斑白父亲的照片时,一下就认出了



那张熟悉的脸,小费立刻眼含热泪低头不语,他说自己无法表达当时的心情。

在确认情况符合后,救助中心通过张掖市民乐县民政部门联系上小费的父亲费珍学,当时,他正在地里干农活。“18年了,儿子你为啥不回家呢?我们一直在找你等你啊!”电话接通的那一刻,小费的泪水止不住往下流,一直念叨是自己错了。

因为家里只有一部手机,为了让在家的母亲尽快见到小费,60多岁的费珍学一路小跑,回到几里外的家中。小费的妈妈不敢相信日思夜想的儿子找到了,看着手机里的小费,妈妈止不住大哭,所有泪水都化作18年来对儿子的思念。她说,“不管以前啥样,只要小费平安回家就好。”

## 3次中转 小费终于和亲人团圆

紧接着,救助中心联系了公安机关,出具新的户口迁移证,帮助小费解决了户籍问题,中心还为小费办理电话卡,方便他与家人联系。得知小费的情况后,联通公司无偿为小费预存了800元电话费。

返乡前,小费穿上了中心为他购买的新羽绒服和棉裤,到理发店理了头发,但小费的心情复杂,充满了忐忑和激动。

为确保将小费安全护送回家,根据各地疫情情况,中心反复规划护送路线。11月25日晚9点,经过沈阳、德州、宝鸡3次中转,工作人员终于将小费护送返乡。

在宝鸡,小费的父母和哥哥早早地来车站等他。下车后,见到迎上来的父母,小费立刻跪了下来,向父母表达这18年的愧疚和歉意,

父母也抑制不住激动的心情紧紧抱住小费。18年的颠沛流离、18年的杳无音讯、18年的翘首以盼,在这一刻全部化成果涌般的泪水,感动了现场所有人。

小费的父亲握着鸡西救助人员的手颤抖地说:“18年来,我们老两口多少次梦到小费回家了,刚要抱住他,却梦醒了。能让我们在有生之年一家团聚,真是太激动了。”

12月5日,记者从小费父亲处了解到,小费回家后已经开始了新的生活,他慢慢融入家庭,打算学一门手艺,在甘肃当地父母身边找一个工作。小费表示再也不会离开家了,他很感谢黑龙江,感谢鸡西的好心人,18年的流浪生活他永远不会忘记,也忘不了黑龙江的山山水水。

